

高温下的“六争”一线

“熊猫”交警：“白+黑”是烈日下坚守的象征

记者 王晓峰
通讯员 闾元成

高速交警宁波支队三大队三警组的警组长章宁银，身体里流淌的是罕见的“熊猫血”，又因脸圆人壮，所以喜获“熊猫”外号。“只要一到夏天，我就是名副其实的‘熊猫’了，脸和手臂晒得黝黑黝黑的，警服遮住的地方是白的，整个人黑白分明。”章宁

银笑着说，因为工作性质特殊，高速交警是彻头彻尾的户外工作者。

他们的“战场”就在高速公路上。他和同事们每天要处理数十起交通事故。高速上的事故处置起来和地方道路上的有很大不同，有些事故挺严重，仅救援就要好几个小时。高速交警必须坚守在烈日下维持秩序并疏导交通，还要协助各方开展救援。“现在高速上路面温度能达到60℃，

我们大队的成员个个晒成‘熊猫’了。”章宁银说。

“日前有起两车追尾事故，占据了甬甬高速整个车道，施救持续了一个上午。”章宁银告诉记者，那天他和另外一名同事负责后方拥堵车流的秩序维护，开着警车来来回回跑了100多公里，哪里情况紧急就往哪里跑。“4辆赶来救援的消防车也被堵在了路上，我们跑前跑后，指挥周边车辆腾挪出足够的空间让消防车先

行，嗓子喊哑了，身上的警服湿了又干、干了又湿。”

除了烈日暴晒成就他的“熊猫”标记外，“白+黑”的上班模式也符合他的人设。夜间的高速公路更危险，是各种意外事故的高发区域，交警有多忙不言而喻。

章宁银常挂在嘴边的一句话就是“高速交警是靠天吃饭的”，天气越恶劣，高速交警越是要到一线去。

挂职当任职，他乡作故乡



记者 黄合

【人物名片】

鄧燕坤，奉化区西坞街道党工委副书记，2018年4月起担任吉林省延边州琿春市政府党组成员、政府办副主任。

迎着习习凉风，站在平台之上远眺，可以清晰地看到中、朝、俄三国的国土。琿春，是我国少有的地处三国交界的城市，也是国家首批四个沿边开放城市之一。

“不仅是气候、文化，其他很多地方也和宁波完全不一样。”2018年4月，当鄧燕坤跨越2600公里第一次站上这块“连三国通五国”的土地时，心里多少有些担心和迷茫。

早在唐朝，这里就是北方海上丝绸之路的重要节点。与延边其他地方相比，这里有着更强的开放意识和包容性。不过，比起千里之外的宁波来，这里的思想理念、办事理念等还是有一些差距。

刚刚到任的那几个月，鄧燕坤花了很多时间去融入，和当地干部一起，紧盯着一个个宁波援建项目，一点一点去磨，一点一点去推，只是为了援建项目能够早日落地、早日见效。

面对一些企业家的顾虑，“千方百计想办法、借势借力求突破”这两句话常常被鄧燕坤挂在嘴边，用来鼓励自己，也为这些企业家打气。面对每一次产业合作机会，他客观地说优势、谈不足，实事求是作分析：琿春有产业基础和边境优势，在这里商贸和劳动力密集型企业发展有很大的发展空间。

两年多时间里，他组织宁波海上鲜、今日食品等200多家企业到琿春考察，成立延边州首家东西产业协作服务中心，为宁波（浙江）企业提供劳动力引进、厂房租赁、政策咨询、复工复产等各项服务，为建立可持续发展的产业合作、巩固脱

贫攻坚成果添砖加瓦。

2018年下半年，鄧燕坤听说有家甬企正在丹东和琿春之间做选择，便利用自己的“十一”假期找到该企业，后来又带着企业主把琿春符合条件的厂房看了一遍。2019年，兴宇通信正式落地，填补了琿春电子光纤产业的空白，并在短时间内迅速成为当地的规模以上企业。

更让鄧燕坤欣慰的，是他一手引进的宁波海上鲜项目。目前，海上鲜总投资1.5亿元的“智慧渔业”协作项目，已为琿春10多家企业提供累计6000余万元的渔业供应链金融支持，与30家水产企业建立合作关系，有效解决了当地水产企业融资难、销售渠道窄等问题，助推琿春海洋经济发展。

据统计，鄧燕坤和他的同事一起引进或协助引进13家宁波（浙江）企业落户琿春，实际投资额超11亿元，企业落地数和实际投资额均在延边州各县市名列前茅。其中，海上鲜“智慧渔业”协作项目成功入选全国“携手奔小康”典型案例。

“鄧书记，我们企业要招几个贫困户，能不能帮着协调一下？”“鄧书记，我这里碰到劳动纠纷，能不能帮忙联系相关部门？”“鄧书记，我们因为疫情复工复产防疫物资，怎么办？”……对于落户琿春的宁波企业来说，“鄧书记”已然成了第一时间就能想到的温暖存在。

“挂职当任职，他乡作故乡”。我要当好联络员、指导员、引导员，将浙江“三服务”的理念带到琿春，通过心与心的交流，真正赢得当地干部群众的认可。”鄧燕坤说。去年，琿春928户贫困户1533人实现全部脱贫。

感悟心声

这两年多，作为长孙没有送奶奶最后一程，作为儿子、丈夫，在母亲、妻子生病住院的时候也不能陪伴在侧，这些都是很大的遗憾。不过，我也很荣幸作为帮扶干部中的一员，为脱贫攻坚这项伟大的事业作出自己的努力。我始终相信，办法总比困难多，收获总比付出多。（鄧燕坤）

通途路综合管廊工程收官

记者 杨绪忠
通讯员 林寅鑫 李云苗

昨天上午8时，通途路（世纪大道-东外环）综合管廊工程步入“收官”阶段，工人们正在进行系统调试，查漏补缺，预检、自验，为工程的全面竣工做最后的准备。

“我们主要验收检查管廊内部表观质量有无缺陷、管线的桥架螺丝有无松动，以及自动监控、消防报警等设施是否处于完好工作状态，发现问题及时处置。”项目建设方、宁波城投下属宁波城

市地下空间投资有限公司相关负责人介绍。

通途路综合管廊工程于2018年4月开工建设，全长约5.4公里，总投资约7亿元。其中主线长约4.6公里，廊体上下分高压电力舱和综合舱，可分别纳入220千伏、110千伏高压电力和10千伏电力、给水、通信等各类管线，并为今后通途路快速化改造预留了管线迁改空间。该项目是我市首条结合高压架空线“上改下”实施的综合管廊，项目实施将有效提升入廊管线安全性和供电可靠性。

在位于通途路和海晏路路口

北侧的监控中心，记者通过工作井楼梯步入地下，实地探访综合管廊的内部结构。下行20米左右，即来到巨大的圆形管廊内部。管廊内径约5.5米，被隔板分为上下两层，上层为高压电力舱，下层为综合舱。工作井横向分为三部分，靠近井壁的两部分为逃生通道、投料通道、通风空间和管线引出空间。

“和东部新城已建成的地下管廊‘共同沟’相比，通途路综合管廊可以看成是‘共同沟’的升级版，空间容量更大。施工管理方面采用了国内最先进的技术，

是全省首条采用盾构法施工的地下管廊。”宁波城市地下空间投资有限公司相关负责人介绍。

此外，管廊的运维更“智慧”，应用了高压细水雾、智慧线综合通信安防、智能机器人巡检等一系列先进的消防及智慧运维管理系统，集成于智慧管控平台，达到综合管廊运维高效安全、节约人力成本的目标。

目前管廊的高压电力舱已有两回路220千伏和四回路110千伏线路开始送电运行，待近期整个工程验收后，综合舱也可具备管线入舱、全面运营的条件。

炎夏安检保设备平安



骄阳似火，特种设备安全管理不容忽视。宁波市特检院日前对一大型化工企业启动特种设备检验检测，共涉及压力容器51台、压力管道1049条，总长约31.6公里。

高温作业，每个检验员需身着防护“标配”——安全帽、劳保鞋、劳保服、安全带及安全手套，携带一定重量的仪器设备，平均每天攀爬20个脚手架。因为化工厂内不允许喝水，检验

员早上进生产装置前先喝足水，坚持到11时多出装置后再补充水分。无疑，这是对检验员体力和毅力的不小挑战。

面对内部温度超过50℃的容器，检验人员仍然坚持一丝不苟地完成检验检测项目，排除安全隐患。晚上下班后，还要加紧整理白天的检验数据，评定设备安全状况等级，及时将书面意见反馈至企业。

（王岚 宣文 文/摄）

天晴修路保出行



连日来，在宝善路143弄，海曙区市政设施养护中心的施工人员正忙着对人行道进行修整，确保尽快恢复正常通行。

近期，该路段人行道砖块出现松动、缺失、拱起等情况，工人们加紧实施人行道修整，并同步更换道路侧平石，新建鹅

卵石树池等。待修整完毕，还将对该路段的沥青路面进行维修。

趁着晴好天气，接下来该养护中心还将对报丰街、万顺路、机场路及南苑菜市场周边道路实施沥青路面大修，为居民创造良好的通行条件。

（徐能 忻之承 文/摄）

1.4万人报考,比去年增长190% 我市社会工作者报考人数创新高

本报讯（记者王佳 通讯员徐敏）2020年全国社会工作者职业水平考试浙江网上报名日前结束，宁波报考人数创历史新高，达到1.4万人，比2019年增长190%。

社会工作者跟老师、医生一样，是一种职业，一种助人自助、用生命影响生命的职业，是社会建设领域的“工程师”。近年来，社会工作在宁波越来越被认可，我市专业人才培养计划，不断提升社会工作人才整体素质，完善社会工作人才梯队结构。今年，在全市范围内推进45个街道（乡镇）社会工作站建设，搭建基层社会工作综合性、实体化平台。

据悉，社会工作专业人才已纳入“宁波市人才分类目录”，对取得高级社会工作师证书并符合一定条件的社会工作人才，经认定可按相关规定享受我市人才政策。

“社会工作报考热与我市大力推动社会工作发展、加强人才培育力度有关。”市民政局相关负责人介绍，经过近些年的探索，我市已逐步建立起专业教育、基础培训、专业提升“三位一体”的社会工作专业人才培养模式，定期实施初、中、高级社会工作师职业水平考试免费考前培训机制和社会工作人才继续教育培训、社会工作督导人才培养计划，不断提升社会工作人才整体素质，完善社会工作人才梯队结构。今年，在全市范围内推进45个街道（乡镇）社会工作站建设，搭建基层社会工作综合性、实体化平台。

据悉，社会工作专业人才已纳入“宁波市人才分类目录”，对取得高级社会工作师证书并符合一定条件的社会工作人才，经认定可按相关规定享受我市人才政策。

仁心仁术成就不凡人生

——记省第二届“最美残疾人”、省人大代表、宁波市名中医卓立甬



记者 吴向正
通讯员 范亚儿

昨天下午，省委宣传部、省残联在杭州举行发布会，表彰浙江省第二届“最美浙江人·最美残疾人”。我市有一位残疾人榜上有名，他就是省人大代表、宁波市中医院主任中医师、宁波市名中医卓立甬。

卓立甬，二级肢体残疾、行动不便，但他长期以来克服自身的病痛，历经无数的磨难，以立己、立人、立世作为自己的座右铭，最终成为杏林一杰，用仁心仁术成就不凡人生，实现了父母对他“立甬”的愿望。

立己：誓与命运长相搏

1958年，卓立甬出生于宁波市一个普通家庭。刚出生，便被诊断患有先天性四肢多关节挛缩，四肢难以弯曲。父母背着他辗转各大医院，四处求医问药，经历了13次手术，才换来3根能动的手指和勉强能行

走的双腿。

但卓立甬身残志不残，以“咬定青山不放松，立根原在破岩中”的勇气和毅力，誓与命运长相搏，让自己“立”起来。

才上小学时，僵直的手握不住毛笔，他就把右手垫在左手下面，使左手悬空，能够慢慢地一笔一画写字。别人练半天，他就练一天；别人练半年就能练成，他就练一年！功夫不负有心人，他终于练就一手好毛笔字。

高中毕业后，因为身体残疾的缘故，卓立甬无法进入大学深造。但他并不气馁，凭借顽强的毅力，通过自学加函授，系统地学完了中医大专及本科的全部课程，最终获得中医药本科文凭。

参加工作后，他师从全国名老中医王晖，从抄方开始学习，遇到不懂的地方，虚心向老师和同事请教。多年勤勉抄方、写方，他的左手小指上留下两个老茧，那是常年在案桌上磨出来的。

立人：仁心妙手起沉痾

作为一名杏林医者，根治沉痾、妙手回春，让病人摆脱病痛，是卓立甬心中的愿望。卓立甬向疾周详、辩证仔细、处方谨慎，对大多数疾病了然于胸，尤其擅长诊治消化系统疾病。

但是，卓立甬反而退避。过了一段时间，患者被卓立甬的高超医术折服，纷纷点名要他医治。有一次，他为一名哮喘患者大胆使用自创方，获得良好的疗效，此事经媒体报道后，博得一片好评。

萎缩性胃炎，是医界的一大难题。卓立甬在自己的临床探索中，发现萎缩性胃炎、浅表性胃炎常会伴随痞满的症状，可采用中医的辛开苦泄、调和脾胃法，以《伤寒论》中的“半夏泻心汤”进行加减治疗。经他治疗的萎缩性胃炎伴重度肠化、异型增生的患者，近90%脱离了恶变倾向，痊愈率在60%以上。他撰写的论文《半夏泻心汤加减治疗功能性消化不良》等分别发表在多家学术刊物上。除了攻克萎缩性胃炎，卓立甬对于肿瘤术后康复也是独擅胜场。他在中医辨证论治的基础上，自拟扶

立世：为残疾人鼓与呼

作为浙江省人大代表，卓立甬关心经济社会发展，尤其关注残疾人社区康复、低收入人群医疗保障、医患矛盾等诸多与患者、残疾人切身利益相关的问题，并提出可行性建议，许多建议被有关部门采纳。

卓立甬还积极投身公益事业，努力回馈社会。他积极参与宁波市“馨之园”社会助残服务中心组织的“名医在你身边”爱心义诊活动，用自己精湛的医术为残疾人义诊。此外，卓立甬还在中国宁波网及海曙区残联、海曙区残疾人综合服务中心等处，多次开展健康保健知识专题讲座。

今年年初，新冠肺炎疫情暴发，中药方剂对治疗新冠肺炎疗效显著。为加深人们对中医中药的认知，卓立甬积极出谋划策，向省有关部门建议重视中医中药的宣传，加强中西医合作研究，更好发挥中医中药在疾病治疗、公共卫生、养生保健等方面的作用和优势，他的建议得到有关部门的采纳。同时，他通过媒体宣传联防联控的相关内容，在线解答防治新冠肺炎相关问题，向受疫情影响的人们送去关爱。